

赋能侨都 读懂江门

农历癸卯年  
十二月廿九

2024年2月  
星期四

8

总第  
12549期

24小时报料:4008 4567 88  
江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日12版 台山16版

下转 A02版

# 习近平同党外人士共迎新春

### 代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福 王沪宁蔡奇丁薛祥出席



2月7日,习近平、王沪宁、蔡奇、丁薛祥等在北京人民大会堂同党外人士欢聚一堂,共迎佳节。  
新华社发

新华社北京2月7日电 在中华民族传统节日甲辰龙年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表陶智等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铨、梁振英,已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

郝明金代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示,刚刚过去的2023年,面对严峻复杂形势和多重困难挑战,以习近平同志为核心的中共中央高瞻远瞩、统揽全局,团结带领全国各族人民迎难而上、顶压拼搏,踔厉奋发、勇毅前行,中国式现代化迈出坚实步伐,新时代中国日新月异,伟大梦想正一步步靠近。新的一年,各民主党派、工商联和无党派人士将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,同心同德、团结奋斗,为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

在听取郝明金致辞后,习近平发表了重要讲话。他强调,2023年很不平凡。一年来,中共中央团结带领全党全国各族人民,全面贯彻中共二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,顶住外部压力,克服内部困难,全力推动经济恢复发展,圆满实现经济社会发展主要预期目标,开局平稳,亮点纷呈。我们有针对性地破解难题,扎实推进高质量发展,推动我国经济总体回升向好,全年经济总量超过126万亿元,就业、物价总体平稳。我们加快完善新型举国体制,科技创新实现新突破,促进新质生产力发展。我国成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛、中国-中亚峰会,推动金砖国家扩员,中国特色大国外交越来越显示出强大的影响力、感召力、塑造力。我们有效应对华北、东北洪涝和甘肃、青海地震及新疆地震等一系列重大自然灾害,成功举办成都大运会、杭州亚运会,我国体育健儿再创佳绩。这些成绩的取得,是中国共产党坚强领导的结果,也是包括

各民主党派、工商联和无党派人士在内的全社会各方面顽强拼搏、共同努力的结果。

习近平指出,过去一年,各民主党派和无党派人士深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,扎实开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,抓住纪念中共中央发布“五一九”75周年契机,深化政治交接,不断增强多党合作的思想政治共识。大家坚持围绕中心、服务大局,聚焦推进中国式现代化进程中的重点、难点问题建言献策,在服务经济社会发展方面取得了新的成效。全国工商联积极配合有关部门和地方落实促进民营经济高质量发展政策,为促进非公有制经济健康发展、非公有制经济人士健康成长做了大量工作。他代表中共中央,向大家表示衷心感谢!

习近平强调,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要坚持稳中求进工作总基调,贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求,继续巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,扎实稳健推进中国式现代化。

下转 A02版

## 学思想 强党性 重实践 建新功

# 广东省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开 总结好巩固好拓展好主题教育成果 有力推动广东加快高质量发展现代化建设 黄坤明姚增科讲话 王伟中黄楚平林克庆陈海波孟凡利出席

江门日报讯(徐林 骆晓骅 岳宗)2月7日上午,广东省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在广州召开,总结全省主题教育工作,对进一步巩固拓展主题教育成果,推动建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制进行部署安排。省委书记黄坤明出席会议并讲话,指出要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示精神,按照中央主题教育总结会议的部署要求,把我省主题教育成果总结好、

巩固好、拓展好,进一步转化为推动高质量发展、加快现代化建设的扎实成效。主题教育中央第七巡回指导组组长姚增科到会指导并讲话,省委副书记、省长王伟中主持会议,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆,主题教育中央第七巡回指导组组长陈海波,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明指出,当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革,也正在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新,习近

平总书记、党中央部署在全党开展主题教育,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,对于动员全党全国人民投身以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要的政治意义、现实意义和深远历史影响。总书记、党中央对广东开展主题教育高度重视。主题教育伊始,总书记亲临广东视察,赋予广东在推进中国式现代化建设中走在前列的使命任务,赋予粤港澳大湾区“一点两地”全新定位,就推动以学铸魂作出深刻阐释,为我们做好广东工

作和开展主题教育给予最有力指导,注入最强劲动力。在总书记、党中央坚强领导下,在中央指导组悉心指导下,广东全面贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,坚决扛起重大政治责任,紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等工作,全省各级党组织和广大党员干部进行了一次全面深入的党性教育、

下转 A02版

## 市委常委会召开会议

# 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究主题教育、金融工作、做好春节假期工作等事项 陈岸明主持

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青 吴国华)2月7日下午,市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式、在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上的重要讲话,春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众时的重要讲话、重要指示精神,在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出的重要指示

精神,贯彻落实中央、全省主题教育总结会议国家和省有关会议、文件精神,听取我市人才强市建设、安全生产等工作情况汇报,研究贯彻落实意见。市委书记陈岸明主持并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,扎实做好主题教育收官阶段各项工作,确保善始善终、善作善成。要巩固拓展主题教育成果,认真梳理分析、总结提升经验做法,建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制。要对标总书记对巩固拓展主题教育成果提出的“五个持续”重要要求,推动理论学习融入日常,激励干部担当作为,提升党建引领基层治理效能,将主题教育成果转化为推动江门现代化建设、高质量发展成效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述精神,准确把握金融

发展新形势新任务,进一步做好强监管、防风险、促发展工作,以高质量金融服务助力经济社会高质量发展。要全面加强党对金融工作的领导,把金融服务实体经济放在第一位,加快提升金融服务效能,用好中央财政支持普惠金融发展示范区重要政策,加强江门资本市场服务,

下转 A02版

## 市委理论学习中心组举行学习会

# 深入学习贯彻习近平文化思想 为推进江门现代化建设 提供坚强思想保证强大精神力量有利文化条件 陈岸明主持并讲话 吴晓晖易中强出席

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青 吴国华)近日,市委理论学习中心组举行学习会,深入学习贯彻习近平文化思想,总书记关于网络强国的重要思想,总书记在中央政治局会议、二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神,贯彻落实文化遗产保护传承座谈会精神。

市委书记陈岸明主持会议并讲话,市委副书记、市长吴晓晖,市人大常委会党组副书记、副主任易中强出席会议。

陈岸明指出,习近平文化思想是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,为做好新时代新征程宣传思想工作、担负起新的文

化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。总书记关于网络强国的重要思想是新时代新征程引领网信事业高质量发展、建设网络强国的行动指南。我们要认真学习领会,高度重视、坚决贯彻总书记关于宣传思想工作“七个着力”、关于网信工作“五大使命任务”“十个坚持”重

要要求,严格落实意识形态工作责任制,抓好重点任务落地落实,推动江门宣传思想工作、网信工作迈上新台阶,为推进江门现代化建设提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

下转 A02版

## 中共江门市委 江门市人民政府 春节慰问信

驻江门中国人民解放军、中国人民武装警察部队、“江门舰”92619部队62分队全体官兵,民兵预备役人员,全市军队离退休干部,烈军属,残疾军人,转业、复员、退伍军人:

玉兔辞旧岁,祥龙迎新春。值此2024年新春佳节到来之际,中共江门市委、江门市人民政府谨代表全市人民,向你们致以新春的问候和诚挚的祝福!

2023年,江门市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真贯彻落实省委“1310”具体部署,认真组织开展主题教育,优化提升市委“1+6+3”工作安排,推动江门高质量发展迈上新台阶。经济发展争先进位,全面实现“四个千亿”工作目标:GDP突破4000亿、排全省第7,工业投资超1000亿、新会成为首个1000亿强区、新招产业项目投资超2000亿;粤港澳大湾区建设高质量推进,高水平举办2023年粤港澳大湾区大会、梁启超先生诞辰150周年系列纪念活动,商务部全国首个RCEP经贸科技文化交流中心开工建设,深江经济合作区、港邑产业园两大现代产业合作区扎实推进,大广海湾经济区建设迈出坚实步伐;区域战略科技力量持续提升,中科院江门中微子实验室完成大部分关键核心设备安装,与港科大共建的粤港碳中和联合实验室、中国-太平洋岛国防减灾合作中心建成启用;新型工业化稳步推进,持续壮大现代农业与食品、现代轻工纺织、先进材料三大超千亿产业集群,提升能源、电子信息、装备制造等重点产业发展能级,加快向千亿产业集群迈进,硅能源、船舶与海工装备、新能源汽车及零部件等新兴产业产值均实现两位数增长,工业稳增长获评优秀;“百县千镇万村高质量发展工程”实现良好开局,加快建设省产业有序转移主平台,耕地保护和粮食安全、河湖长制等考核优秀,成为省现代化海洋牧场先行市;绿美江门生态建设扎实有力,植树318万株,超额完成造林优化、森林抚育任务,建成27个森林城镇、列全省第1。民生福祉持续增强,基础教育改革成效显著,高考成绩取得新突破,法治广东建设、知识产权等多项工作考核优秀,成为全国第一批市域社会治理现代化试点合格城市;党的领导和党的建设全面加强,风清气正的良好政治生态不断巩固发展,中国式现代化的江门实践迈出坚实步伐。这些成绩的取得,是习近平总书记、党中央坚强领导的结果,是省委、省政府关心支持的结果,是全市广大干部群众团结奋斗的结果,更离不开你们的倾力支持、无私奉献。在此,谨向你们表示衷心的感谢并致以崇高的敬意!

过去一年,驻江门部队深入贯彻党的二十大精神,贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持党对军队绝对领导,持续推进全面从严治党、全面从严治军,认真履行训练备战打仗、建设第二故乡的使命职责,加快提高部队现代化水平,圆满完成了各项任务。广大官兵积极参与、全力支持江门经济社会建设,在“百千万工程”、绿美江门生态建设、全面推进乡村振兴、抢险救灾、维稳处突等方面作出了重要贡献。

下转 A02版